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CONFORMACIÓN DE LOS ESTADOS NACIONALES EN AMÉRICA LATINA.

América Latina o Latinoamérica, es un concepto étnico-geográfico aparecido en el siglo XIX para identificar una región del continente americano de habla española y portuguesa como lenguas oficiales o mayoritarias, también incluye los territorios o países de habla francesa. La delimitación precisa de la región es muy variable, pero en todos los casos agrupa a Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Uruguay y Venezuela. Se debate la inclusión de Belice, la región francófona de Canadá, los estados y posesiones hispanohablantes de Estados Unidos en especial Puerto Rico e Islas Vírgenes de los Estados Unidos, y las posesiones francesas en América (Guadalupe, Guayana Francesa, Martinica, San Bartolomé y San Martín).

AMÉRICA LATINA: COLONIZACIÓN Y REPARTO

La colonización europea de América comenzó a finales del siglo XV, después de que Cristóbal Colón llegara en 1492, gracias al mecenazgo de la Corona de Castilla. A partir de ahí, el Imperio español, el Imperio portugués, el Imperio Británico, Francia y Holanda, conquistaron y colonizaron algunos territorios y poblaciones que ya habitaban el continente.
El Imperio español y el Imperio portugués fueron los primeros en realizar la conquista, y se asentaron principalmente en Norteamérica, Centroamérica y en el área andina de Sudamérica (imperios Azteca e Inca, respectivamente).
España fue la potencia que mayor presencia colonial impuso en América, tomando posesión de los grandes imperios existentes en América en ese momento, en América del Norte llegó a apropiarse del Imperio azteca, en el actual México, estableciéndose en sus ciudades y a partir de ahí controló una gran parte de América Central
En América del Sur el Imperio español tras la desaparición del Inca Atahualpa en Cajamarca en 1532, llegó a apropiarse del Imperio inca, en los actuales Perú, Panamá, Colombia, Ecuador, Bolivia y Chile estableciéndose en sus ciudades.
Desde la capital del Imperio inca, Cusco, los españoles conquistaron y controlaron toda la zona andina y la franja costera del Pacífico de América del Sur desde la ciudad de Panamá hasta Santiago de Chile la zona central del actual Chile. En el Caribe, dominó sobre todo Cuba, La Española, Puerto Rico, Jamaica, incluyendo a la península de Florida dentro de sus posesiones caribeñas.
Portugal se apropió de la mayor parte de la franja costera atlántica de la parte norte de América del Sur, que más tarde originaría el Estado de Brasil. Inglaterra estableció trece colonias en la franja costera atlántica norteamericana, además de algunas islas caribeñas. Francia ocupó la actual Guayana Francesa en Sudamérica (aún bajo su dominio), Luisiana en el Golfo de México, algunas islas del Caribe como Haití y la región canadiense de Quebec.
Holanda estableció colonias en América del Sur, Guayana holandesa hoy Surinam y algunos asentamientos en islas caribeñas como las Antillas Neerlandesas y la Isla de Aruba.

ACTIVIDAD:
A continuación se te presentan tres mapas de América:
El primero muestra la división de América por VIRREINATOS.
El segundo muestra a América dividida en Estados Nacionales.
El tercero muestra el año en el cuál logran transformarse en Estados independientes.

Tú deberás copiar un mapa actual de América (igual al N°2) utilizando un atlas y una hoja blanca tamaño carta u oficio (también puedes imprimirla), más la información entregada y leída, tú deberás pintar el mapa considerando el Imperio que los conquistó y dominó durante el periodo de conquista y el periodo Colonial. (Ejemplo: Pintar de rosa a todos los países de América que conquistó Francia, recuerda que el idioma es la primera herencia en la conquista).

	1. MAPA DE VIRREINATOS DE AMÉRICA


	2. MAPA DE ESTADOS NACIONALES





	3. MAPA DE INDEPENDENCIA AMERICANA
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